



## 曾入选快报发起的2012年度“感动江苏”评选十大人物

# 胡汉生老人病逝 群众自发吊唁

南通市港闸区86岁老人胡汉生,自退休以来,每天起早贪黑、守着几平方米的摊子只做一件事——修车,而修车挣来的钱只有一个用途——捐出去。去年12月,“修车老人”事迹被现代快报报道后,入选快报发起的年度“感动江苏”十大人物。老人从南京载誉归来,再行善举。1月23日,老人再次向港闸区龙潭村“汉生爱心互助协会”捐出修车款1万元,至此,老人累计向社会捐出修车收入10万零3千元。不久前,老人在修车时突感不适,随后入院治疗,4月12日病逝。昨天,胡汉生老人的追悼会在龙潭村举行。 陈莹



去年胡汉生老人在“感动江苏”十大人物颁奖典礼上接受快报记者采访 赵杰 摄



修车亭前摆满了鲜花,它的主人已经离去 陈莹 摄

## 退休后就是修车和捐款

胡汉生老人的追悼会设在大儿子胡振明家中。昨天下午1点,记者赶到港闸区唐闸镇龙潭村9组,远远的在村口就听到了哀乐。这是一个朴素的农家丧礼,不大的院子里搭起了简易帐篷,灵堂前摆着果盘和蜡烛,在灵堂前的显著位置,摆着老人获得的“感动中国”江苏十大感动人物荣誉证书。屋子里挂满了花圈和挽幛。

胡汉生老人静静地躺在鲜花丛中,神情安详,仿佛睡着了一般。因为来吊唁的人太多,灵堂被挤得满满当当,连外面的路口都站满了人。

老人1999年退休后开始修自行车,修车积攒的钱全部用于慈善。2003年,他凑了2万元,为村民造了一条200多米长的水泥路。2005年,向南通市慈善总会捐献1万元。此后,每当修车费存到万元后,他都要把钱捐给市慈善总会。从2005年至今,已累计捐出善款10.3万元。

“他没有留给子女财富,但父亲这种乐善好施的精神将是子孙要学习的。”胡汉生老人的二儿子胡振华致辞时,沙哑而哽咽的声音让告别现场响起了一片啜泣声。

## 他想修车修到一百岁

胡汉生老伴胡淑英对记者说:“前段日子,他还跟我说,他要修车修到100岁,怎么就走了呢?离世前一天还在念叨要捐款呢!”

胡淑英告诉记者,这14年来,每天孙女孙子还没起床上学呢,他就早早地出门了。有时候叫他晚点去,他还要发脾气。“退休了,他把修车看成是自己的命根子,天天早出晚归,都是我做好饭在家里等着。”尽管如此,全家都非常支持老人,因为家里人知道这是行善事。

“他每次都是存满一万捐一万,有时候钱不够,我还拿钱垫上。”胡淑英说,前两天他头晕不舒服去医院挂水,也没查出什么大毛病。每天挂水由儿女接送,谁也没想到,居然就这么去了。

小儿媳陈素兰穿着一身素衣,眼眶哭得红肿,“开始以为是小中风,在医院挂了几天水,已经好些了,那天准备接回家时,突然发了病。”老人的病历上诊断为心源性猝死。

## 修车亭四周摆满鲜花

4月12日晚,胡汉生突然离世。13日,在修车老人流动修车岗亭前,惊悉噩耗的群众前来吊唁,亭子四周摆满了鲜花。

村民施女士听到胡汉生去世的消息,为了送老人家最后一程,施女士带着小孙子走了整整半个多小时,赶到这里。

曾接受过老人捐助的王德华夫妇一早来到了追悼会现场。2011年的最后一天,港闸区龙潭

村村民王德华家遭遇大火,损失惨重。胡汉生老人得知这一情况后,决定过年前来看一看,他嘱咐“汉生爱心互助协会”的工作人员从基金里,取出两千元慰问王德华一家。“我到现在都不敢相信,老人家就这么去了……”王德华说,老人家生前惦记着他们,曾在他们最困难的时候伸出援助之手,如今,老人走了,他们夫妻二人一定要来见他最后一面。

## 生病期间还来修车

胡汉生老人的修车摊在离家三四里路的鼓风机厂前的空地上。

“他人非常勤恳,年纪这么大了还这么能吃苦。”从隔壁碳素厂退休的郁淮冲就住在附近,他说,老人很节省,6块钱理个发都舍不得,叫老伴随便剃剃,看到垃圾桶里有瓶瓶罐罐也要捡起来存着,送去收购站。以前,他以为老人只是为补贴家用,后来在电视上看到了,老人修车赚的钱竟然全部捐了出去,他心里顿时热乎了一下。

郁淮冲说,现在骑自行车的人越来越少,这条街上只剩下老人一个修车摊。补个胎2毛钱,打个气或

是个上螺丝就不收钱,老人家一天最多也就收入二十几块钱。

郁淮冲告诉记者,为了给老人家遮风挡雨,今年4月2日,政府给老人在马路对面建了个流动修车岗亭。“可是他说不习惯,躲在亭子里不如在马路边修车方便。”

过了两三天,郁淮冲突然看到老人扶着车子在呕吐,连忙给他的儿子打电话,将老人送去了医院。在医院挂了两三天水后,胡汉生老人熬不住了,9号那天又跑来了修车。结果10号老人家再次出现呕吐症状,送入医院后就再也没有回来……

## 说法

### 扮“高帅富”征婚 诈骗66万

如皋已婚男子许某假扮“高帅富”利用网络征婚诈骗8名女子66万余元。日前,启东法院以诈骗罪判处许某有期徒刑13年,追缴未退赃款发还被害人,并处罚金人民币20万元。

30多岁的如皋人许某已婚,无业,百无聊赖下,他在国内一家知名征婚网站上注册登记,谎称自己未婚,有房有车,月薪过万。很快,他与未婚女子祝某确定了恋爱关系。在一年多时间里,许某先后以开公司、承兑汇票被冻结、生病住院等为名,骗取祝某人民币9万余元。随后,许某用同样的方法向8位女性诈骗钱财达66万余元。

去年3月,许某的两位“女朋友”在征婚网站论坛上相互炫耀自己的男友。结果发现两人的男友身份、工作等惊人相似,通过网站查询,才发现两人的男友竟然都是许某。便向公安机关报案,不久,许某在南京被抓获。

陈莹 顾建兵 闫丽丽

### 卖假剃须刀 一个月赚几万

日前,泰州警方捣毁一个专门制售假电动剃须刀的利益链,抓获犯罪分子13人,涉案金额近百万元。

去年12月,泰州警方接到许多报警,说买到了假冒的飞利浦、飞科电动剃须刀,警方顺藤摸瓜找到浙江温州等地,光是制假窝点就查到4个。“原本数百元的飞利浦电动剃须刀,假冒的出厂价只有30多元。”民警说,经过周密布置,4月11日这天,警方同时在浙江、泰州等地展开行动,共抓获13名犯罪嫌疑人,查获假冒剃须刀近百万,并捣毁在浙江的4个制假窝点。

据犯罪嫌疑人刘某交代,他从浙江进货,主要分销到泰州城区,虽然他批发出去也才赚十几元一只,可因为量大,一个月都能赚好几万元。 朱郁 吴文锋

## 后续

### “民国警察” 统一换上中山装

4月9日,本报报道了南通壹城保安身穿黑色制服,头戴黑白相间的帽子,腰系白色腰带,小腿绑着一圈白布条,还戴着一副白手套,“民国警察风”十足,引发网友热议。

近日,记者再次来到壹城时,发现所有保安服装全换成了黑色中山装。随后记者从壹城投资方了解到,由于身着民国警察制服引发争议,为避免误会,保安于4月10日统一换上了中山装。对方说,今后保安不会再穿那套民国警察装了。 陈莹

# 盐城公交车有了儿童安全椅

近日,一位热心网友发帖称,盐城市区20路公交车上设置了儿童坐椅,非常人性化,这在盐城还是首例。昨天,记者从盐城市公交总公司了解到,为了方便带小孩的家长出行,该公司新购了20辆配有儿童安全坐椅的公交车,目前正在20路和206路上投入使用。

昨天上午9点15分,记者登上了一辆20路公交车,车左手边一排橘红色坐椅的最后一个坐椅引起了记者的注意,它的周围用护栏保

护了起来,一根绿色的帆布带连接着护栏和座位底部。“这就是儿童安全坐椅。”司机陶师傅告诉记者,今年2月份的时候,20路公交统一换新车时增加了儿童坐椅,适合两岁以上的儿童。

“我这么大岁数抱着孙子也不方便,真的很好。”65岁的邹大妈说,“如果所有公交都有这样的儿童坐椅就好了。”

记者了解到,20路公交车途经多个小区和盐城市一院、三院、妇

幼保健院。“这趟车上经常有家长带着小孩上医院看病,许多都是老人带着孙子孙女很不方便,于是我们考虑在12辆更换的车上增加了儿童坐椅。”

盐城市公共交通总公司办公室副主任吉海蓉说,还有8辆新购的206路公交也配备了儿童安全坐椅。今年盐城市财政补贴1500万元,用于更新部分公交车辆,在更新的公交车辆上都将增加儿童坐椅。 陶展 姜振军



公交车上设儿童安全坐椅,给家长带来很大的方便 姜振军 摄